
1 
 

Závěrečná zpráva k dotazníku 

Regionální funkce v Jihomoravském kraji do roku 2020 

 

Oddělení vzdělávání a krajské metodiky MZK připravilo ve druhé polovině roku 2018 

dotazníkový průzkum s cílem podpořit další rozvoj a fungování regionálních funkcí v 

Jihomoravském kraji a získat podklady pro přípravu aktualizace Koncepce rozvoje 

regionálních funkcí v Jihomoravském kraji do roku 2020. 

Dotazník byl koncipován jako anonymní a rozeslán po konzultaci s pověřenými knihovnami 

na všechny obsluhované knihovny. Dotazník vyplnilo 300 knihoven, tzn. návratnost 

dotazníku byla 44,05 %. 

 

 

Návratnost dotazníku podle regionů 

 

 

 

 

Návratnost dotazníku podle velikostních kategorií 

 

 

 

 

 

 

 

Region Počet obsluhovaných 

knihoven 

Počet odpovědí % z počtu 

obsluhovaných knihoven 

Blansko 134 54 40,29 

Brno-město 16 4 25 

Brno-venkov 144 61 42,36 

Břeclav 77 47 61,03 

Hodonín 79 46 58,22 

Vyškov 87 44 50,57 

Znojmo 144 44 30,55 

CELKEM 681 300 44,05 

Blansko
18%

Brno-město
1%

Brno-venkov
20%

Břeclav
16%

Hodonín
15%

Vyškov
15%

Znojmo
15%
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Zastoupení respondentů podle velikosti sídla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Největší počet respondentů byl z obcí do 500 obyvatel (107 odpovědí).  

Na druhém místě obce od 1 001 do 3 000 obyvatel (81 odpovědí), následovaly obce 

s počtem obyvatel 501 až 1 000 (71 odpovědí). 

 

 

Otázky v dotazníku byly rozděleny do pěti tematických oblastí: 

- Kulturní a vzdělávací akce v knihovně 

- Vzdělávání knihovníků 

- Metodické návštěvy a konzultace 

- Výměnné soubory 

- Spolupráce s obcí 

 

 

 

 

 

 

do 500 obyvatel
36%

501 až 1 000 
obyvatel

24%

1 001 až 3 000
obyvatel

27%

3 001 až 5 000
obyvatel

8%

5 001 až 10 000
obyvatel

3%

Více než 10 001
obyvatel

2%

Velikostní kategorie 

(počet obyvatel) 

Počet odpovědí % z celkového počtu  

do 500  107 35,66 

501 až 1 000  71 23,66 

1 001 až 3 000 81 27 

3 001 až 5 000 25 8,3 

5 001 až 10 000 10 3,33 

Více než 10 001 6 2 

Počet respondentů 300 100  



3 
 

Tematická oblast KULTURNÍ A VZDĚLÁVACÍ AKCE V KNIHOVNĚ 

1) Pořádáte kulturní nebo vzdělávací akce pro čtenáře/občany ve své knihovně?  

(Do odpovědi neuvádějte akce pro základní nebo mateřské školy.) 

 

Odpovědi podle regionů 

Region ANO NE 

Blansko 37 17 

Brno-město 3 1 

Brno-venkov 25 36 

Břeclav 34 13 

Hodonín 31 15 

Vyškov 23 21 

Znojmo 23 21 

CELKEM 176 124 

% 58,66 41,33 

 

 
 

Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie podle 

počtu obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO ANO v % NE NE v % 

do 500 107 42 39,25 65 60,74 

501 až 1 000 71 35 49,29 36 50,7 

1 001 až 3 000 81 64 79,01 17 20,98 

3 001 až 5 000 25 19 76 6 24 

5 001 až 10 000 10 10 100 - - 

Více než 10 001 6 6 100 - - 

CELKEM 300 176 58,66 124 41,33 

 

Pokud NE, uveďte prosím důvody (odpovědi kategorie do 500 obyvatel) 

Jsme obec s malým počtem obyvatel (209) a akce pořádané v minulosti byly navštěvovány jen 

minimálně 

V obci je 146 obyvatel a z toho dětí školou povinných asi 4 

ANO
59%

NE
41%
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Nejsou lidi, kteří by byli ochotní něco takového zorganizovat, dle hojnosti návštěvnosti 

knihovny usuzuji, že není ani zájem ze strany čtenářů/občanů. 

Naše knihovnička nemá prostory pro vzdělávací akce, kulturní akce nepořádáme z časových 

důvodů. 

Zajistila jsem v knihovně sportovní náčiní i hudbu, zároveň jsem nechala do schránky 

natisknout a vyhlásit rozhlasem , že ženy, děti mohou přijít cvičit pod mým vedením, ale 

zúčastnila se jen jedna maminka s dětmi a ta nakonec kvůli nedostatku času přestala s 

omluvou též chodit. Navíc mi to obec ani nemá možnost zaplatit. 

Malý zájem čtenářů 

Malý prostor – uvedeno víckrát. 

 

 

Knihovny v obcích podle velikosti, které pořádají kulturní a vzdělávací akce  

(zastoupení knihoven z celkového počtu respondentů) 
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Knihovny v obcích podle velikosti, které nepořádají kulturní a vzdělávací akce 

(zastoupení knihoven z celkového počtu respondentů) 

 

 
 

 

2) Pořádá vaše knihovna kulturní nebo vzdělávací akce ve spolupráci s místní základní 

(mateřskou školou (knihovnické lekce, pasování prvňáčků)? 

 

Region ANO NE V obci není ZŠ ani MŠ 

Blansko 26 8 19 

Brno-město 4   

Brno-venkov 39 13 9 

Břeclav 42 4 2 

Hodonín 36 7 3 

Vyškov 22 13 9 

Znojmo 22 5 17 

CELKEM 191 50 59 

% 63,66 16,66 19,66 

 

ANO
63%

NE
17%

V OBCI NENÍ 
ZŠ ANI MŠ

20%
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Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie 

podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO ANO v % NE V obci 

není 

MŠ ani 

ZŠ 

Knihovna 

i přesto 

akce 

pořádá 

do 500 107 27 30,8 17 57 6 

501 až 1 000 71 48 67,6 22 1 - 

1 001 až 3 000 81 76 93,8 5 - - 

3 001 až 5 000 25 24 96 1 - - 

5 001 až 10 

000 

10 10 100  - - 

Více než 10 

001 

6 6 100  - - 

CELKEM 300 191 63,66 45 58 6 

 

Pokud NE, uveďte prosím důvody (odpovědi kategorie do 500 obyvatel) 

Ze strany školy nebyl zatím zájem o spolupráci 

Akce pro děti pořádá kulturní výbor při obec. úřadě 

ZŠ v obci není; MŠ o akce neprojevila zájem, pouze jim půjčujeme knih pro čtení před spaním 

MŠ má spoustu vlastních akcí 

Ze strany školky nikdy nepřišla poptávka a pasování prvňáčků zde neprobíhá. 

Děti chodí do knihovny v místě školy 

 

 

3) Spolupracujete při pořádání kulturních a vzdělávacích akcí s vaší pověřenou 

knihovnou? 

Region ANO NE 

Blansko 33 21 

Brno-město 4 0 

Brno-venkov 17 44 

Břeclav 16 31 

Hodonín 14 32 

Vyškov 19 25 

Znojmo 17 27 

CELKEM 120 180 

% 40 60 
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Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie 

podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO ANO v % NE NE v % 

do 500 107 32 29,9 75 70,1 

501 až 1 000 71 27 36,61 44 61,9 

1 001 až 3 000 81 41 50,6 40 49,3 

3 001 až 5 000 25 11 44 14 56 

5 001 až 10 000 10 4 40 6 60 

Více než 10 001 6 5 83,3 1 17,7 

CELKEM 300 120 40 180 60 

 

Pokud NE, uveďte prosím důvody 

Odpovědi do 500 obyvatel: 

Knihovna v naší malé obci i z důvodu velikosti knihovny kulturní akce nepořádá. 

Nepořádáme žádné akce v knihovně 

Pořadám akce, na kterých spolupráce není ze strany pověřené knihovny potřeba. O akcích v 

knihovně jsou informování. 

Obecní knihovna v Rašově nepořádá kulturní akce. 

Předchozí roky jsem pořádala pouze malé akce na seznámení "školkáčků" s knihovnou, 

spolupráce není v takovém případě potřeba. 

Nevíme o tom, že je taková možnost.. 

Zatím jsem o pořádání akcí neuvažovala. 

Nezájem obyvatel. 

 

Odpovědi 501 až 1 000 obyvatel: 

Nepořádáme akce. 
Nemáme personální kapacitu na pořádání takovýchto akcí. 
Naše pověřená knihovna je spádově v jiném směru 

Nenapadlo mě je požádat. 

Je to daleko. 

Nepořádám tyto akce. 

ANO
40%

NE
60%
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Pokud ANO, jakým způsobem spolupráce probíhá (odpovědi do 500 obyvatel): 

Získání kontaktů na přednášející 

Formou rady, popřípadě pomoc při organizaci 

Doporučení, konzultace, zařízení akce pro více knihoven za lepší cenu. 

Rady, nové náměty, metodická pomoc pověřené knihovny 

Zástupce pověřené knihovny nám pomáhá přivádět do obce zajímavé spisovatele a pomáhá 

nám s organizací těchto akcí. 

Tento rok pověřená knihovna domluvila přednášející, která pak přijela přímo do školky. Celá 

akce byla celá v režii pověřené knihovny. 

Pokud potřebuji poradit, obracím se na paní Smolovou, která mi vždy radou pomůže 

Porada při výběru spisovatele pro čtenářskou besedu, nabídka výtvarné dílny ze strany paní 

metodičky, kterou jsme rádi využili. Také se snažíme zapojit do akcí pořádaných pověřenou 

knihovnou. Do organizace místních akcí se snažím zapojit místní (jako jednotlivce) i zástupce 

zde působících spolků. 

Pověřená knihovna udělá nabídku kulturní nebo vzdělávací akce, zajistí účinkujícího a 

uhradí náklady, obecní knihovna zajistí místo, termín, uživatele pro, které je akce určena a 

popř. propagaci. 

 

 

Jakou formu podpory byste uvítali při organizaci kulturních, případně vzdělávacích 

akcí? (odpovědi do 500 obyvatel) 

Finanční, grafickou (materiály k vytištění apod.) 

Čas,a více finanční podpory od obce 

Konkrétní nápady pro činnost - příklady dobré praxe, materiály - např. záložky jako odměny 

Vzdělávací akce jsou dopoledne, chodím do práce a zaměstnavatel mne na vzdělávací akci 

pro knihovnu neuvolní 

zajištění lektorů 

Metodická pomoc při výběru vhodných témat pro pořádání kulturních akcí. 

 

 

Tematická oblast VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ 

Kolik vzdělávacích akcí jste v průběhu roku 2017 navštívili? 

 

 Počet akcí 

Region 0 1 2 3 4 a více 

Blansko 13 15 13 9 4 

Brno-město  2  1 1 

Brno-venkov 29 20 7 3 2 

Břeclav 16 7 8 7 9 

Hodonín 14 6 13 10 3 

Vyškov 16 10 5 9 4 

Znojmo 16 13 12 1 2 

CELKEM 104 73 58 40 25 

% 34,6 24,3 19,3 13,3 8,3 
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Účast všech respondentů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie 

podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

0 akcí 1 akce 2 akce 3 akce  4 a více akcí 

do 500 107 51 26 18 8 4 

501 až 1 000 71 32 22 9 7 1 

1 001 až 3 000 81 21 19 24 13 4 

3 001 až 5 000 25 1 4 6 6 8 

5 001 až 10 000 10 1 1 1 2 5 

Více než 10 001 6 - - - 3 3 

CELKEM 300 106 72 58 39 25 

 

Mají pro vás vzdělávací akce přínos? (odpovědi všech respondentů) 

 

 
 

Velmi přínosné
20%

Spíše přínosné
49%

Spíše 
nepřínosné

5%

Nepřínosné
1%

Nevím, 
nevzdělávám se

25%

35%

24%

19%

14%

8%

0 1 2 3 4 a více akcí
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Jaká témata vzdělávacích akcí postrádáte? (odpovědi do 500 obyvatel) 

Více zaměřené na současné trendy v české i světové literatuře... co doporučit čtenářům ze 

současné literatury (výborná přednáška Radka Malého před pár lety) 

Současná dětská literatura 

Jsme malá vesnická knihovna, práci v knihovně mám "navíc" ke své práci, na vzdělávání není 

moc času. I když by některý seminář ráda navštívila. 

 

 

Tematická oblast METODICKÉ NÁVŠTĚVY A KONZULTACE 

Máte zájem o metodické návštěvy v podobě, v jaké u vás probíhají? 

 

Region ANO NE 

Blansko 52 2 

Brno-město 3 1 

Brno-venkov 55 6 

Břeclav 45 2 

Hodonín 40 6 

Vyškov 37 7 

Znojmo 42 2 

CELKEM 274 26 

% 91,3 8,7 

 

 

Pokud NE, uveďte prosím důvody 

Žádné neprobíhají. 

Nemyslím si, že by metodická návštěva měla spočívat pouze v kontrole statistiky. 

U nás se nic neděje. 

Nemohou mi v ničem pomoci. 

Když potřebuji poradit, mohu se kdykoli zastavit v pověřené knihovně. 

 

 

Kolik metodických návštěv se uskutečnilo ve vaší knihovně v roce 2017 (není myšleno 

pouhé předání výměnného fondu) 

 

 Počet metodických návštěv 

Region 1 2-3 4 a více ŽÁDNÁ 

Blansko 18 23 6 7 

Brno-město 2 1 0 1 

Brno-venkov 22 24 1 14 

Břeclav 7 30 7 3 

Hodonín 24 20 0 2 

Vyškov 20 13 1 10 

Znojmo 22 16 1 5 

CELKEM 115 127 16 42 

% 38,3 42,3 5,3 14 
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Popište, čím vás metodické návštěvy obohacují, případně co při nich postrádáte? 

Nové informace. 

Obohacují), dostávám informace. 

Nebyla uskutečněna žádná metodická návštěva. 

Určitě přímá konzultace problémů obohatí, případná pochvala nabije energií 

Metodická návštěva stačí 1x ročně, důležitější a přínosnější je porada knihovníků. 

 

 

Konzultujete knihovnické problémy s pověřenou knihovnou? 

 

Region ANO NE 

Blansko 52 2 

Brno-město 3 1 

Brno-venkov 56 5 

Břeclav 45 2 

Hodonín 43 3 

Vyškov 42 2 

Znojmo 42 2 

CELKEM 283 17 

% 94,3 5,7 

 

 

 

Jak hodnotíte úroveň a kvalitu konzultací s pověřenou knihovnou? 

 

Region Velmi 

vyhovuje 

Spíše 

vyhovuje 

Spíše 

nevyhovuje 

Velmi 

nevyhovuje 

Nevím, nemohu 

odpovědět 

Blansko 44 8   2 

Brno-město 1 1  1 1 

Brno-venkov 42 16   3 

Břeclav 27 16 1  3 

39%

42%

5%

14%

1 2-3 4 a více ŽÁDNÁ
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Hodonín 32 13   1 

Vyškov 37 4 1  2 

Znojmo 31 10   3 

CELKEM 214 68 2 1 15 

% 71,3 22,7 6,6 3,3 5 

 

 

 
 

Prostor pro váš komentář 

Příjemné a ochotné pracovnice. 

Když mám problém, pomůže, ale nic víc ani nic míň. 

Výborná spolupráce, ochota vyjít vstříc a vyřešit problém. 

Vždy se dočkám vstřícnosti a ochoty při řešení jakéhokoli problému. 

Líbí se mi vstřícnost při spolupráci. 

Všichni zaměstnanci pověřené knihovny jsou vždy velmi ochotně nakloněni konzultaci. Nikdy 

jsem neměla pocit, že bych někoho obtěžovala. 

 

Jakou formu konzultace preferujete? 

 

Region Osobní Telefonická E-mailová Nekonzultuji 

Blansko 48 20 22  

Brno-město 3 2 2  

Brno-venkov 41 23 31 2 

Břeclav 39 25 15 2 

Hodonín 32 19 29  

Vyškov 33 16 23  

Znojmo 34 21 12  

CELKEM 230 126 134 4 

% 76,7 42 44,7 13,3 

 

65%

21%

6%

3%
5%

Velmi vyhovuje Spíše vyhovuje
Spíše nevyhovuje Velmi nevyhovuje
Nevím, nemohu odpovědět
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Prostor pro váš komentář 

Využívám všech tří možností dle situace. 

Při nejasnosti děvčata z hodonínské knihovny ihned poradí. A velmi si cením pomoci při 

zpracování grantů (Clavius, SKIP). 

Osobní kontakt nelze ničím nahradit. 

Spolupracuji pouze na projektu JM čte. 

 

 

Co byste uvítali při komunikaci s pověřenou knihovnou, v čem vidíte možné rezervy ve 

vzájemné spolupráci (odpovědi do 500 obyvatel) 

Pomoc při zajištění větší atraktivity knihovny, upadá zájem o tištěné knihy 

Možnost plakátů zaměřených na propagaci knihoven. 

Jsem spokojena, pověřená knihovnice je velmi dobrá, problémy řešíme okamžitě. 

Komunikace je na velmi dobré úrovni. 

Více nápadu jak přilákat čtenáře. 

 

 

Zúčastňujete se porad pro knihovníky? 

 

Region ANO NE 

Blansko 43 11 

Brno-město 4  

Brno-venkov 46 15 

Břeclav 45 2 

Hodonín 37 9 

Vyškov 33 11 

Znojmo 30 14 

CELKEM 238 62 

% 79,3 20,7 

 

 

43%

24%

25%

8%

Osobní Telefonická E-mailová Nekonzultuji
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Pokud NE, uveďte prosím důvody (odpovědi do 500 obyvatel) 

Nedostatek volného času 

Nestíhám z práce + vždy vyjdou na den, kdy máme otevřenou knihovnu. 

ZAMĚSTNÁNÍ MI TO NEDOVOLUJE 

Netušíme, že nějaké jsou 

Jsem vždy v zaměstnání 

Jiný hlavní zaměstnanecký poměr a časová nedostupnost 

 

 

 

V čem pro vás mají porady význam/případně co postrádáte (odpovědi do 500 obyvatel) 

Jsou inspirativní, seznámím se s variantami práce ostatních knihovníků. 

Přínosem jsou nejen nové a potřebné informace, ale i setkání s ostatními knihovníky. 

Základní informace. Plná spokojenost 

 

 

Tematická oblast VÝMĚNNÉ SOUBORY 

Kolik výměnných souborů jste v roce 2017 obdrželi? 

 

Region 1-2 3-4 Knihy si 

vybírám 

průběžně 

O výměnné 

soubory 

nemám zájem 

Blansko 25 19 18 0 

Brno-město  1 3  

Brno-venkov 22 22 14 3 

Břeclav 22 22 4  

Hodonín 3 32 13 0 

Vyškov 7 24 19 1 

Znojmo 20 17 10 1 

CELKEM 99 137 81 5 

% 33 45,7 27 1,7 

 

79%

21%

ANO NE
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Vyhovuje vám jejich počet za rok? 

 

Region ANO NE Chtěl/a bych si knihy 

vybírat průběžně 

Blansko 53  1 

Brno-město 3 1  

Brno-venkov 53 1 2 

Břeclav 45 1 1 

Hodonín 44  2 

Vyškov 42 1  

Znojmo 42   

CELKEM 282 4 6 

% 94 1,3 2 

 

 

Máte možnost ovlivnit výběr titulů do výměnných souborů? 

 

Region ANO NE Nevím, nemohu 

odpovědět 

Blansko 50 2 2 

Brno-město 2 1 1 

Brno-venkov 39 13 5 

Břeclav 32 5 9 

Hodonín 43 1 3 

Vyškov 36 2 3 

Znojmo 36 1 7 

CELKEM 238 25 30 

% 79,3 8,4 10 

 

 

Jste spokojeni s nabídkou titulů výměnného fondu? 

31%

42%

25%

2%

1-2 3-4 Knihy si vybírám průběžně O výměnné soubory nemám zájem
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Region ANO NE 

Blansko 54 0 

Brno-město 4  

Brno-venkov 52 5 

Břeclav 45 1 

Hodonín 45 1 

Vyškov 40 3 

Znojmo 42 0 

CELKEM 282 10 

% 94 6 

 

Pokud NE uveďte prosím důvody (odpovědi do 500 obyvatel) 

Některé tituly jsou už poměrně staré. Poslední roky chodí stále méně dětské a naučné 

literatury (dětská naučná už nechodí vůbec).  

Obsahují převážně "méně kvalitní" romány pro ženy a detektivky zahraničních autorů, většina 

čtenářů o ně nemá zájem (nebaví je zápletky, mají problém pamatovat si cizí jména) 

 

Prostor pro váš komentář 

VF je velmi velkým přínosem pro obce s malým počtem obyvatel. Děkuji! 

 

 

Tematická oblast SPOLUPRÁCE S OBCÍ 

Má knihovna dostatečnou podporu ze strany zřizovatele? 

Region ANO NE 

Blansko 50 4 

Brno-město 4  

Brno-venkov 56 5 

Břeclav 45 2 

Hodonín 44 2 

Vyškov 38 6 

Znojmo 43 1 

CELKEM 280 20 

% 93,3 6,7 

 

 

Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO NE 

do 500 107 100 7 

501 až 1 000 71 69 2 

1 001 až 3 000 81 78 3 

3 001 až 5 000 25 24 1 

5 001 až 10 000 10 8 2 

Více než 10 001 6 5 1 

CELKEM 300 284 16 
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Pokud NE, uveďte prosím důvody (odpovědi do 500 obyvatel): 

Obecní zastupitelstvo nechodí do knihovny; jejich důvody neznám 

Obec upřednostňuje více jiné aktivity a projekty, knihovnu vnímá spíše jako nedůležitou věc. 

Zřizovatel má vizi, že knihovna = půjčování knih (pouze), prostředky na nákup knih jsou 

poměrně nízké (3000 Kč na rok) 

Nejsou příliš nakloněni knihovně, není to jejich priorita 

 

Propagujete činnost knihovny jinde než na webové stránce /infopanel obce, rozhlas, 

zpravodaj)? 

Region ANO NE 

Blansko 47 7 

Brno-město   

Brno-venkov 50 11 

Břeclav 42 5 

Hodonín 40 6 

Vyškov 36 8 

Znojmo 33 11 

CELKEM 248 48 

% 82,7 17,3 

 

Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO NE 

do 500 107 77 30 

501 až 1 000 71 58 13 

1 001 až 3 000 81 77 4 

3 001 až 5 000 25 24 1 

5 001 až 10 000 10 10 - 

Více než 10 001 6 6 - 

CELKEM 300 252 48 

 

Pokud NE, uveďte prosím důvody (odpovědi do 500 obyvatel 

Není důvod, občané o knihovně ví i o její otevírací době 

Malý zájem o knihovnu 

Nemáme webové stránky, ani PC 

 

Předkládáte svému zřizovateli informace/výroční zprávu o celoroční činnosti (ne 

statistický výkaz) 

Region ANO NE 

Blansko 28 26 

Brno-město 2 2 

Brno-venkov 32 29 

Břeclav 43 4 

Hodonín 34 12 

Vyškov 32 12 

Znojmo 31 13 

CELKEM 202 98 

% 67,3 32,7 
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Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO NE 

do 500 107 58 49 

501 až 1 000 71 55 16 

1 001 až 3 000 81 56 25 

3 001 až 5 000 25 20 5 

5 001 až 10 000 10 8 2 

Více než 10 001 6 5 1 

CELKEM 300 202 98 

 

 

Co může napomoci, aby se vaše knihovna stala komunitní knihovnou (místem setkávání 

a aktivit pro všechny)? (odpovědi do 500 obyvatel) 

Ve více jak 50 % větší a modernější prostory… 

VÉTŠÍ PROSTORY, ZÁJEM KNIHOVNÍKA, PODPORA ZŘIZOVATELE, Spolupráce se 

spolky a institucemi v obci 

ZÁZEMÍ (KUCHYŇKA, SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ), ZÁJEM KNIHOVNÍKA, PODPORA 

ZŘIZOVATELE 

VÉTŠÍ PROSTORY, ZÁZEMÍ (KUCHYŇKA, SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ) 

VÉTŠÍ PROSTORY 

 

Součty odpovědí v regionech 

Větší 

prostory 

Podpora 

zřizovatele 
Moderní 

interiéry 

Zázemí 

(kuchyňka, 

soc. zařízení) 

Metodická 

pomoc 

Zájem 

knihovníka 

Nerozumím 

pojmu 

147 69 82 62 53 34 17 

 

Výsledky v % 

 

 

Větší prostory
49 %

Moderní 
interiéry
27,3 %

Podpora 
zřizovatele

23 %

Zázemí 
(kuchyňka, 

soc. zařízení)
20,6 %

Metodická 
pomoc
17,6 %

Zájem 
knihovníka

11,3 %

Nerozumím 
pojmu
5,6 %
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Máte pro činnost vaší knihovny nějakou vizi?  

Region ANO NE 

Blansko 31 23 

Brno-město 3 1 

Brno-venkov 35 26 

Břeclav 29 18 

Hodonín 28 18 

Vyškov 22 22 

Znojmo 17 27 

CELKEM 165 135 

% 55 45 

 

Odpovědi podle velikosti sídla 

Kategorie podle počtu 

obyvatel 

Počet 

respondentů 

ANO NE 

do 500 107 42 65 

501 až 1 000 71 39 32 

1 001 až 3 000 81 53 28 

3 001 až 5 000 25 8 17 

5 001 až 10 000 10 8 2 

Více než 10 001 6 6 - 

CELKEM 300 156 144 

 

Pokud ANO, můžete nám ji sdělit? (odpovědi do 500 obyvatel) 

Spojovat občany, podporovat pozitivní vztahy, poskytnout místo pro setkávání (i 

mezigenerační), podporovat čtenářství a vzdělávat. 

Knihovna by měla být kulturním a komunitním centrem obce, místem kde je lidem dobře a 

rádi se sem vracejí. 

Zaměřuji se na práci s maminkami na MD. Chodí i s dětmi, které se začínají o knihy zajímat 

už v útlém věku, máme pro ně leporela, kouteček s hračkami.... Postupně jim maminky půjčují 

knihy domů, pravidelně pasujeme prvňáčky, spolupracuji s kroužkem šikovných rukou, který 

jsem před lety založila a v roce 2016 předala novým vedoucím. 

Neustále obnovovat knižní fond, zachovat cestovatelské kavárničky a být zde pro naše 

čtenáře. 

aby dospělí a děti měli knihovnu za jakési centrum setkávání 

osobně zvát na akce a 1x za čtvrtletí vydat leták s nabídkou knih do schránek, setkávání 

seniorů v prostorách knihovny, společenské hry 

Vytvořit v knihovně právě ono komunitní centrum, centrum setkávání a kulturních akcí 

(problém vcelku malý zájem dospělé veřejnosti). Do budoucna vidím problém v tom, že když 

začnu pracovat, nebudu mít na tuto dobrovolnou (vše nad rámec smlouvy) a časově náročnou 

práci dostatek času.   

 

 

 

Děkujeme všem knihovnám za vyplnění dotazníku. 

 

V Brně 1. 3. 2019 

(Aktual. 31. 5. 2019) 

Oddělení vzdělávání a krajské metodiky MZK 


